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Alfa és omega
fizikaverseny

1. Miért fazik jobban a labunk nagy hidegben, ha szik cipét viseliink? Legalabb két
okot nevezz meg]!

2. Miért veszélyes a sprayes dobozokat vagy a bedugaszolt iires mdanyagpalackokat
bedobni a taborttizbe?

3. Ha felugrunk egy szaguldé vonatban miért nem fut ki al6lunk a vonat, amig visz-
szaesunk?

4. Mekkora az az etd, amely egy 2 kg-os testen 1 s alatt 18 km/h nagysagu sebesség-
valtozast okoz?

5. A siikéi kilaté magassagat Zsombi a kovetkez6képpen hatarozta meg: a kilatd te-
tejérdl elejtett egy kovet, és mobiljaval megmérte, hogy a k6 mennyi id§ alatt esik le a
foldre. Azt tapasztalta, hogy a k6 2 s alatt esett le. Milyen magas lehet a kilat6? Kovessiik
Zsombi gondolatmenetét! A szabadon esé ké a sebességét minden masodpercben kb. ..........
-mal noveli. A féldre érkezés sebessége tehit ............ A k6 egyenletesen noveli sebességét, at-
lagsebessége tehit .......... = s Az esési id6 2 s, tehat a kilatd magassiga  h = Vi X

| P Nevezz meg legalabb harom tényez6t, amelyek miatt a Zsombi szamitasa
és a valos magassag kozott eltérés lehet!

6. Miért nehezebb vizben gyalogolni, mint levegében?

7. Miért indul el a Logan nagyobb eséllyel a csuszos uton, ha 3-4 ember rail a motor-
haztetére?

8. Miért tudjuk meggyujtani a gyufat agy, hogy végightzzuk a szaraz ablakivegen?
9. Berci azt allitja, hogy lehetséges olyan helyzet, amikor egy testre haté két, egyen-

ként 10 N nagysagi eré ereddje szintén 10 N nagysaga. Igaza van-e Bercinek? Te mit
gondolsz err6l? Allitisodat bizonyitsd!
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10. A mellékelt abra az 1-es, illetve 2-es test ut-id6 grafikonjat abrazolja.
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a.) Honnan és mikor indul az 1-es test? Mekkora a sebessége?
b.) Honnan és mikor indul a 2-es test? Mekkora a sebessége?
c.) Mikor és hol talalkoznak a testek?

11. Egy foly6é mentén 1évé két varos kozott a motoresénak folyon lefelé haladva az
utat 3 6ra alatt teszi meg, a folyon felfelé haladva pedig ugyanolyan motorteljesitménnyel
5 6ra alatt. Mennyi id6 alatt jutna el egyik varosbél a mésikba egy vizre helyezett tutaj?

12. Egy m = 1000 g tomeg testet egy £=5m hosszisagu feltleten hizzuk vizszintes
iranyd F er6vel, alland6 sebességgel. A test és a feltlet k6zott a surldédasi egyiitthato
n=0,25. A feliilet végén egy masik, 20 hosszisagu felilet kévetkezik, ahol a surlodasi
egylitthat6 2u. Itt a testet vizszintes iranyd F’erével huzzuk, tovabbra is egyenletesen.
Készits rajzot az er6k feltintetésévell Hatarozd meg: a.) az F er6t, b.) az F’er6t, c.) az
erbk dltal végzett mechanikai munkat kilon-kiloén, és az Gsszesen végzett L. mechanikai

munkat. Adott g = 10 N/kg

13. A szinhaz és az opera kéz6tt 700 m a tavolsag. Dezs6 és Balint egyszerre indulnak
a szinhaztdl, és dllando, egyenld nagysagu sebességgel igyekeznek az opera felé. Dezsé
egyetlen félkoriv mentén, Balint pedig harom olyan félk6riv mentén halad, amelyek at-
mérdje rendre az el6z6 atméré fele, amint az az abran is lathato.
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Ki ér kézilik hamarabb az operaba? Mekkora utat tesznek meg kilon-kilén? Egy
kor keriilete mindig a sugaranak 6,28-szorosa.

14. Elég hosszu szakaszon egymassal parhuzamosan halad a vasuti sin és az orszagut.
A vasuton egy hosszu szerelvény halad 36 km/h-s allandé sebességgel. A vagonok egy-
formak, £ hosszisaguak, és a koztik 1évé tavolsigokat elhanyagoljuk. Az orszigiton egy-
massal szemben halad két autd, a f6ldhéz viszonyitva ugyanolyan nagysagu, v allando
sebességgel. Adott id6 alatt a vonattal szemben kézlekedd autd 9, a masik aut6 pedig 4
vagon mellett halad el. Az idémérést mindig akkor kezdjiik, amikor az aut6 soférje éppen
elhaladt egy vagon mellett.
a.) Mekkora az autdk sebessége? Add meg az eredményt m/s-ban és km/h-ban
egyarant!
b.) Milyen hosszu egy vagon, ha a vonattal azonos iranyitasi sebességgel halado
auto 7 s alatt 7 vagont hagy el?

15. Egy medencét az egyik csap egyedill 3 6ra alatt, a masik csap egyedul 4 6ra alatt
tolt meg teljesen. Ha 10 percig hagyjuk mindkét csapot egyszerre nyitva, akkor a meden-
cébe 87,5 liter viz folyik.

a) Mekkora a medence térfogata?

b) Hany liter viz folyik ki percenként a két csapbdl kulon-kiilon?

©) A két csapbdl azonos sebességgel folyik a viz. Mekkora sebességgel hagyja el a
csapokat a viz, ha az elsé cs6 keresztmetszete S = 25 cm?? Mekkora a masik csé
keresztmetszete?

16. Gyakorlati feladat

Talalj ki egy kisérletet, amellyel minél nagyobb pontossaggal meg tudod hatarozni,
hogy egy kockacukor térfogatinak hany szazaléka cukor. El6szor ird le a kisérlet menetét,
majd végezd el a kisétletet, és szamolj be az eredményeidrdl! Feltétlentil beszélj a mérési
hibakrol, amelyek befolyasolhatjik az eredmény pontossagat

A feladatokat Székely Zoltan tanar kildte be
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